

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 144 (1193б)

Вторник, 27 июля 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ИДЕТ КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ СТАНА «30-102»

### ГОРЯЧАЯ ПОРА

На Новотрубном заводе, в цехе № 8, один из самых мощных трубопроточных стансов страны «30-102» 19 июля был остановлен на очередной капитальный ремонт. По сравнению с предыдущими ремонтами нынешний отличается особой сложностью в связи с большим объемом ремонтно-восстановительных работ, а их надо выполнить в короткий срок — за 12 суток. К тому же начавшийся ремонт в значительной степени осложнен людскими ресурсами.

Учитывая это, партийная организация цеха № 8 взяла под контроль весь ход запланированных работ. На заседании партийного бюро цеха еще в июне был утвержден партийный штаб, который возглавил молодой коммунист А. Г. Гордеев. Перед началом ремонта партийное бюро совместно с партийным штабом, администрацией и цеховыми общественными организациями обратились ко всем участникам, откровенно и поделовому рассказали о трудностях и проблемах предстоящего капитального ремонта. Было объявлено соревнование за досрочное и качественное окончание всех работ.

Администрация цеха совместно с профсоюзным комитетом разработала условия социалистического соревнования коллективов бригад и субподрядных организаций. С первых же часов ремонта партийный штаб организовал среди его участников социалистическое соревнование за достижение лучших результатов по следующим показателям: качество строительно-монтажных работ, выполнение ежедневного графика, сменных плановых заданий и норм выработки. При подведении итогов соревнования учитывается сохранность строительных материалов, оборудования, инструмента, а также отсутствие нарушений трудовой дисциплины.

Во всех бригадах и субподрядных организациях развернулось соревнование по досрочному и качественному выполнению всех работ. Итоги его ежедневно рассматриваются на участках и к 10 часам утра уже представляются в партийный штаб. На заседании штаба определяются победители соревнования по всем четырем группам, присуждаются переходящее Красное знамя и денежная премия.

Так, за 21 июля победителями соревнования стала бригада Б. К. Белькина из отдела механика цеха № 8, электрики В. А. Хмельницкого, бригады Н. А. Евтина, В. С. Галкина, А. В. Вотякова, А. З. Нафикова из управления треста Уралдомремонт и бригада прокатчиков Ю. К. Коньшева. Члены этих бригад не только уложились в график запланированных работ, но и перевыполнили сменные задания при хорошем качестве всех операций. Определены и лучшие рабочие: С. А. Евтин, В. А. Поздеев, В. И. Миллер, Н. И. Гараев, В. А. Федоров. На ремонте электрооборудования хорошо потрудились электрики цеха М. В. Володькин и В. Н. Шестак. Отличились слесари-монтажники Н. П. Сапожников, В. Н. Айгеров.

По четвертой группе, где задействованы бригады, смены участков отделки и ОТК, занятых на чистке, промывке и уборке территории цеха, победила бригада отдела технического контроля под руководством мастера В. П. Еловских. В этой бригаде лучшими признаны Н. Ф. Лобанов и А. И. Воробьева.

В горячие дни, когда у всех участников обновления стана «30-102» каждый час и минута на счету, не остались в стороне и ветераны труда. Например, почетный металлург В. Г. Реутов, награжденный орденом Трудового Красного Знамени и медалью «За трудовую доблесть», успешно освоил вторую специальность и в период ремонта стал слесарем горячей части агрегата. Вальцовщик Е. А. Брусницын, кавалер ордена «Знак Почета», стал электромонтером и успешно выполняет все задания.

В ходе трудового соперничества выявляются новые бригады и лучшие люди, показавшие образцы ударного труда. Дух коллективизма и энтузиазм соревнования говорят о том, что поставленные перед участниками капитального ремонта задачи будут выполнены.

П. ШЕВЕЛЕВ,  
рабкор.

## Заготовке кормов — ударные темпы

### ЗАДАНИЕ ПЕРЕКРЫТО

Еще несколько дней назад, когда ртутный столбик в термометре не опускался ниже тридцати-двадцати пяти градусов тепла, сельские труженики с нетерпением ждали дождя. Долговременная сушь, обрушившаяся на поля хозяйств, нанесла заготовке кормов серьезный ущерб: естественные и сеяные травы недобрали в росте и массе, снизилось их качество. И все же механизаторы, в первую очередь совхоза «Первоуральский», стремились собрать зеленый урожай быстро и без потерь. Достились определенных успехов.

Было заготовлено (сводка от 23 июля) 849 тонн сена — на 16 тонн больше плана, заложено 2015 тонн сенажа и зеленой массы или 71 процент от нужного объема.

Надо отдать должное механизированному отряду третьего отделения, возглавляемому М. М. Минхазиповым. Опытные специалисты, входящие в него, с раннего утра и до позднего вечера не выпускали из рук рычаги тракторов, баранки машин. Зеленая масса отправлялась на главную усадьбу совхоза бесперебойно. Следует отметить весомый вклад в общий успех Г. А. Козлова, Р. Шархмулина, З. Шарипова, Г. Д. Накорякова, К. Г. Кожевникова. Последний, к примеру, скашивал ежедневно сто и более тонн зеленой массы вместо 64,5 тонны по норме.

Но вот пошли дожди. Ритм страды, к сожалению, несколько спал. Трава отсырела. Силосные комбайны начали «задыхаться», часто выходя из строя. Прибавилось работы мастеру-наладчику Б. А. Булатову и газоелектросварщику Д. Н. Осипову — «скорой помощи» отряда. В ход пошли все их знания, многолетний опыт. Со своими обязанностями механики справляются успешно. На устранение поломок расходуют буквально минуты.

Что ж, совхоз «Первоуральский» всегда выгодно отличался от других хозяйств четкой организацией труда, где учитывается буквально все, даже внеплановые простои. Начальник отряда по заготовке сенажа М. М. Минхазипов — диспетчер коллектива — умеет так расставить лю-



Фот. Е. Фролова.

дей, что вынужденные остановки потом с лихвой перекрываются. Заготовка продолжается. Труженикам хозяйства активно помогают шефы — представители промышленных предприятий города. В их числе посланцы Новотрубной, хромпикового заводов, рудоуправления, лыжной фабрики, опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования. Все они близки к выполнению заданий.

С. КНЯЗЕВ.

На снимках: сверху слева направо — водитель Г. Д. Накоряков и начальник отряда М. М. Минхазипов; внизу — газоелектросварщик Д. Н. Осипов и мастер-наладчик Б. А. Булатов.

Фот. Е. Фролова.



## ВЕСТИ ИЗ АЧИТА

### Сенокос в разгаре

Первое место в социалистическом соревновании среди совхозов района на заготовке кормов вторую пятидневку подряд занимает труженики совхоза «Заря». В хозяйстве с начала сенокоса заготовлено более 800 тонн сена — около 70 процентов к плану. В траншеи заложено 1500 тонн сенажа. Это половина годового задания.

Среди конно-ручных звеньев первенство принадлежит звену из Ключевского совхоза, которое возглавляет кавалер ордена «Знак Почета» Степан Филиппович Зырянов. Оно заготовило сена хорошего качества 136 тонн, вместо 60 по плану.

Всего на 20 июля совхозы план по заготовке сена выполнили на 53 процента, сенажа — на 38, витаминно-травяной муки — на 17 процентов.

На помощь труженникам села приехало более 200 рабочих и механизаторов шефствующих предприятий и организаций Первоуральска.

### Началась уборка

Первыми сезон уборочных работ открыли механизаторы совхоза «Корзуновский», которые скосили в валки более 100 гектаров овсяницы луговой, убрав напрямую эту культуру с 186 гектаров. На обмолоте семенников многолетних трав лидируют комбайнеры А. П. Третьяков и М. Д. Десятков, на их счету соответственно 13 и 11 тонн семян.

### В числе правофланговых

Хороший темп в труде взяли стеклоделы Уфимского стекольного завода в юбилейном году. За шесть месяцев выпущено продукции для меднинской промышленности дополнительно к плану на 88 тысяч рублей, себестоимость ее снизилась на 40 тысяч рублей. Предприятие ведет большое строительство. В настоящее время возводятся многоквартирный дом, котельная, трансформаторная подстанция, свиноферма. План по строительству-монтажным работам за полугодие выполнен на 160,7 процента.

Коллективу завода по итогам работы во втором квартале вновь присуждено районное переходящее Красное знамя.

А. АЛИКИН,  
редактор  
районной газеты  
«Путь Октября».

## НАЧИНАЕТСЯ ПОДПИСКА

Подписка на газеты и журналы на 1983 год будет проходить в обстановке политической и трудовой активности масс, вызванной подготовкой к празднованию 60-летия образования СССР, историческими решениями майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Это обязывает работников связи и общественных распространителей печати на предприятиях провести подписку на газеты и журналы на 1983 год на более высо-

ком политическом и организационном уровне. Подписка на советские и зарубежные газеты и журналы начинается 1 августа. Заканчивается на советские газеты и журналы 15 ноября, на зарубежные издания — 1 ноября. В течение этого времени первоуральцы смогут оформить подписку на все центральные газеты и журналы без

ограничений. Исключение составляют литературные приложения к журналам, подписка на которые будет проводиться в пределах выделенных тиражей. Тиражи на газеты «Уральский рабочий» и «Под знаменем Ленина» остаются такими же, как и нынче. При оформлении подписки на периодические издания можно заблаговре-

менно сделать перерыв в ней на определенный срок, связанный с длительной командировкой, отпуском или каникулами. Возможен перерыв на один или несколько месяцев. Практикуется коллективная подписка. Бригада, группа соседей, товарищей, сослуживцев может выписать газеты и журналы одного или нескольких наименований и

читать их поочередно по договоренности.

Более тысячи общественных распространителей печати в городе будут участвовать в важной политической кампании. Только вдумчивая индивидуальная работа с каждым подписчиком, с каждой семьей обеспечит успешное выполнение ее задач.

Е. ПАЛУСОВА,  
старший инструктор  
городского агентства  
«Союзпечать».



### СТРОИТЕЛЯМ ГАЗОВЫХ МАГИСТРАЛЕЙ

МОСКВА. Стремительно растущие объемы добычи природного газа у нас в стране, строительство новых трансконтинентальных трубопроводов повышают потребность в создании более высокопроизводительной и надежной оборудования для подземных магистралей голубого топлива. О готовности ленинградских энергомашиностроителей обеспечить сооружаемые магистральные газопроводы перекрывающими установками рассказали материалы выставки «Опыт работы производственного объединения «Невский завод» имени В. И. Ленина» на ВДНХ СССР.

Коллектив объединения — один из инициаторов одобрения ЦК КПСС и Советом Министров СССР проекта, направленного на своевременный ввод газопровода Уренгой—Ажгород, не останавливается на достигнутом: в его планах — создание еще более производительных газоперекачивающих агрегатов.

### ТЕПЛО ИЗ ЗЕМНЫХ ГЛУБИН

МАХАЧКАЛА. Изучение и освоение источников тепловой энергии недр — задача созданного здесь научно-производственного объединения «Сюзубургеотермия». Дагестан богат уникальными месторождениями подземных теплых вод. На территории автономной республики выявлено немало горячих подземных морей. Этот дар природы уже находят применение на промышленных предприятиях. Термальными водами отапливаются жилые дома в Махачкале, Кизляре, Избербаше, обогреваются теплицы и цветочные оранжерей.

Создание объединения позволит увеличить масштабы использования в народном хозяйстве дешевого источника энергии.

### РЕШАЮТ ДЕТИ

БАКУ. Необычно оживленно проходило заседание художественного совета Бакинской фабрики детских игрушек. Конструкторы и художники предприятия пригласили принять в нем участие малышей из подшефного детского сада и их родителей.

Многие новинки пришлось малышам по вкусу, а конструкторы игрушек внимательно выслушали и записали замечания и пожелания родителей.

Учет спроса юных покупателей — традиция коллектива фабрики игрушек. В детских садах и школах устраиваются выставки новых изделий. Постоянными членами художественного совета фабрики стали педагоги, воспитатели дошкольных учреждений, культурработники.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).  
2 стр.  
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА  
27 июля 1982 г., № 144

## Собрание партийно-хозяйственного актива треста Уралтяжтрубстрой НА УРОВЕНЬ ТРЕБОВАНИЙ ДНЯ

Весомым было первое заседание второго года пятилетки и коллектива треста Уралтяжтрубстрой. Строители сумели преодолеть многие неполадки в своей работе, которые огульно списывали в прошлом году на 120,2 процента, по производительности — на 112,4. Получена экономия от планового снижения себестоимости в сумме 15 тысяч рублей. На 110 тысяч рублей перевыполнено плановое задание по прибыли. А это уже говорит о том, что во втором году работы в новых условиях планирования, финансирования и кредитования строители сумели найти верный курс.

Коллектив треста с субподразделениями организовали в строй действующих в четыре производственных мощности, 12 объектов по рубль в списке заказчиков. При плане 25024 славо в эксплуатации 25860 квадратных метров жилья.

Как и в прошлые годы, руководство, партийный и профсоюзный комитеты уделяли большое внимание Нечерноземью. Здесь план строительства — монтажных работ выполнен на 18,5 процента. В частности, построены автогаз на 100 автомашин в совхозе «Первоуральский», телестанция в совхозе «Витимский», клуб на 200 мест в совхозе «Большеустьинский».

Выступивший на собрании с докладом заместитель управляющего трестом А. М. Елькин с удовлетворением отметил, что присуждение первого места во Всесоюзном соревновании и переходящего Красного знамени Минтяжстрой СССР и ЦБ отраслевого профсоюза по итогам первого квартала — достойная награда первоуральским строителям за их плодотворный труд.

В подразделениях треста и в субподразделениях организовано широко применяется бригадный подряд. 88 бригад выполнили объем работ на 12 миллионов рублей.

Оправдал себя метод сквозного бригадного подряда, внедренный на стройплощадке завода комплексных металлоконструкций. Такая форма организации труда была подкреплена совещанием по принципу «рабочей астанеты».

Распространяется почин бригады кровельщиков первого строительного управления А. И. Бушмелева «Вяздой бригаде» — механизированный труд на инженерной основе», почин В. С. Черняк. «Пятидневное задание —

## ПЕРВОПРОХОДЦЫ На конкурс



### ЕЛОВСКИХ

Дунаев, Демидов, Сосун, Ананин стояли у колыбели нового производства: проката горячекатаных труб. Имя же шайтанского мастера Ивана Семеновича Еловских неразрывно связано с зарождением и развитием производства труб методом волочения.

Иван Семенович — потомственный металлург. Его отец Семен Исайлович был отменным мастером по железу. Несколько десятков лет проработал он на заводе, да ни палат каменных, ни рубил пенсия не заработал. И шестерых ребятишек своих в чужом доме оставил после смерти.

В пятнадцать неполных лет пришел на завод Иван. Спервое дело освоил, потом к прокатному стану встал. Мало довелось ему поработать — началось первая империалистическая.

Ивану едва минуло двадцать, когда приказчик вызвал его в контору: «Пойдешь воевать за веру, царя и отечество...»

На фронте Еловских попал в самое пекло. Добровольцем ходил в разведку. Из поиска всегда возвращался с трофеем или языком. За три окопных



года прославился уральца отчаянной храбростью — полный георгиевский бант заслужил. И хоть в политике парень разбирался плохо, одно уяснил твердо: не бога, не царя — Россию защищал. А как только началось революция, понял, на чьей стороне правда, и решительно повернул штык против своих бывших хозяев.

Вернулся в Шайтанку и сразу на завод. Видит: новое производство организуют. За гачный ключ взялся — первый волочильный стан монтировал. И первую трубу на нем прокатил Иван Семеновичу доверили. Ту самую трубу, которая дала впоследствии имя нашему городу. Через несколько десятков лет в решении исполкома горсовета так и напишут: «Еловских Иван Семенович, член партии с 1940 года, принял активное участие в реконструкции Васильево-Шайтанского завода для производства стальных труб, что послужило основанием присвоить поселку название «Первоуральск».

Нелегким был процесс изготовления труб нужного размера. Только после шестого прохода получалась дымогарная труба. И перед каждой следующей протяжкой — гигантский труд. После каждого прохода трубы отжигали, поглом нагревали конец, на козловых кувалдах заковывали его в головку и вели к трамвайной колее. Даое рабочих клещами подхватывали заготовку, опускали ее в кислотный раствор, очищая поверхность от окислов. Смысл холодной водой остатки кислоты, смывали трубы постным маслом и тянули через кольцо на оправке. Но как бы ни был тяжел труд, новому делу уральцы зачин

Самостоятельным многолетним труд Иван Семеновича Еловских Родина оценила по достоинству, наградив его орденом Ленина и «Знак Почета». А исполком горсовета, отдавая дань уважения первопроходцу, присвоил ему звание «Почетный гражданин города Первоуральска».

Ю. ДУНАЕВ, инженер-металлург. На снимке: И. С. Еловских. Фото А. Кадочникова.

### НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ

### ШКОЛА ТРУДА

Готовить школьников к жизни, формировать у них коммунистические отношения к труду, помочь сознательно выбрать профессию с учетом склонностей, способностей и потребностей общества — важная задача. В труде раскрываются способности человека, пробуждается жажда творчества. Именно эту тему затрагивают в книге «Мудрая школа труда» авторы С. М. Алексеев, Н. П. Семкины, Л. Сереева. Она преподавателям школ, руководителям трудовых объединений школьников, комсомольскому активу и широкому кругу молодых читателей. Эту книгу можно приобрести в магазине № 78.

Н. МИНИНА, продавец.

### ЭКОНОМИКЕ БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

### ФАКТОР ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

Всеобщие рецепты экономии и бережливости разработать трудно, так и создать панцею от безхозяйственности и расточительства. Дело здесь не в каких-то особых секретах, но в инициативе, творческой активности и деловитости каждого производственного рабочего, мастера, инженера. Именно эти факторы определяют эффективность современного производства, его рентабельность и выгода. Сбереженные киловатт-часы, тонны и рубли всегда были в особой цене и всегда были результатом государственного и себе отчисления.

Мы не случайно объединили в этом материале выступления двух представителей разных предприятий. Обшир для этих коллективов стало последовательное изыскание резервов экономии, широкое их применение.

Рассказывает старший инженер отдела главного механика Новотрубного завода В. А. КЕТОВА: — Срок службы запасных частей и инструментов, выходящих из строя, в значительной мере определяется их термической обработкой. Операции, выполняемые в термоотделе, направлены на улучшение свойств материала заготовки, которые начинают формироваться в процессе литья, сварки и механической обработки и при обеспечении высококачественной заготовки позволяют значительно повысить долговечность деталей. Именно совершенство



Лидия Ивановна Лукьянова — оператор пульта управления дробильно-обогатительной фабрики Первоуральского рудопроизводства. Внимательно и четко следит она за всеми производственными процессами, оперативно реагирует на малейший сбой рабочего ритма. Лидия Ивановна знает цену трудовой минуте и потому овладела несколькими смежными профессиями — сепараторщица и машинистка конвейера. Ударник коммунистического труда Л. И. Лукьянова неоднократно становилась победителем соцсоревнования на предприятии.

Фото Е. Фролова.

### ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ ЗНАЙТЕ ИСТОРИЮ

Мне, ветерану войны и труда, бывшему работнику Бисертского завода, недавно довелось побывать в музее трудовой и боевой славы динасовского завода. Здесь собрано очень много интересного и поучительного из истории предприятия, которому исполняется 50 лет. Приветливо встречает посетителя руководитель музея А. А. Коляскин. Экспозиция все время пополняется. Когда я познакомился с фотографиями и документами — страницами истории завода, то мне было жаль, что я не работал здесь и не знаю замечательных людей, строивших предприятие, героически воевавших в годы войны и труда, смотревших на меня с фотографий. А ведь наверняка есть документы, не бывавшие в своем заводском музее.

Старожилы могли бы дополнить экспозицию музейными снимками, воспоминаниями, предметами обихода, старыми орудиями труда. Может, у кого-нибудь из бывших строителей завода сохранилась таратейка, «козав», с помощью которой носили кирпич. Молодежи было бы интересно увидеть такие экспонаты.

Меня порадовало успехи коллектива огнеупорщиков, которых достигли они за полвека. Об этом рассказывают стенды. Еще раз убеждаешься, что никто не забыт и ничто не забыто.

В канун юбилея города первоуральцы обязательно должны побывать в музее, познакомиться с историей этого предприятия.

Н. САРАПУЛОВ, ветеран труда.

### ЧИТАТЕЛЬ БЛАГОДАРИТ

### НИЗКИЙ ПОКЛОН

Случилось так, что я тяжело заболел. Болезнь оказалась затяжной и коварной. Жизнь моя была на волоске. В борьбу за спасение включились врачи медсанчасти Новотрубного завода Т. С. Гулина, Г. Г. Белькина, Я. Кочетов, Е. Е. Рязанцев, В. А. Сагин, Г. А. Воробьева, Л. В. Соспелова, Л. П. Бердников, М. В. Миллер. Единично за месяц пролежал я в больнице, и все время врачи не отходили от моей койки, иногда дежурили сутками. Каждый день я встречал добрую улыбку

доктора, ободряющие слова. Внимательно и участливо относились к больным медсестры. Хочется отметить Елену Колтышеву, Валентину Нафинову, Марину Бронникову, Наталью Идилову, Татьяну Пономареву, Татьяну Миширину. Они аккуратно выполняют назначенные врачом процедуры. Дежурные, как солдаты на посту, готовы в любую минуту прийти на помощь и сделать все зависящее от них для спасения человеческой жизни.

Большую роль в моем выздоровлении сыграла дозорная ирвь. Я не знаю этих людей, но благодарю за щедрое сердце и бескорыстие.

Всем, кто боролся за мою жизнь, низкий поклон!

Г. МАШАРОВ, пенсионер.

Недавно я шел на работу. Было теплое солнечное утро. Проходя мимо дома мусоропровода около дома № 12а по улице Строителей, увидел опрокинутый набок контейнер для сбора пищевых отходов. Некоторые жильцы бросают туда и мусор. И среди этого мусора валялась в целлофановом мешке булка белого хлеба. Она была совершенно целая. И сразу нахлынули воспоминания о своем детстве. Оно происходило в тяжелые военные годы. Голод, холод — все было. Кто пережил это, тот знает цену куску хлеба.

Когда отец ушел на фронт, нас у матери оставило пятеро. Старшему было тринадцать лет, а младшей должна была только появиться. Мать работала, крутилась, как могла, чтобы поставить нас на ноги. Однажды на дороге я нашел разваленную колесом автомашину булку черного хлеба. И хотя для еды она была малопригодна, все же я был рад находке.

Помню картонную систему. Хлеб у нас был выкуплен всегда за неделю вперед. 1947 год. Отменили карточки. Вскоре дела

### БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

### ОБЕЩАНИЯ И РЕАЛЬНОСТЬ

Исполнилось два года пребывания у власти нынешнего правительства демократической партии Японии. Подводя итоги правления кабинета премьер-министра Д. Судзукки, японская буржуазная печать с редким единодушием отмечает, что это были «два года разочарований и обманутых надежд».

Заняв кресло главы правительства в июле 1980 года, Судзукки торжественно обещал придерживаться в своей политике принципа «согласия» с народом и оппозиционными партиями, вывести страну из затяжной депрессии, экономического и финансового кризиса, обеспечить Японским

островам мир и безопасность. Ни одного из этих обещаний, констатируют газеты, так и не было превращено в жизнь.

«Деловая конъюнктура ухудшается, в ведущих отраслях японской промышленности углубляется спад производства, резко обострилась проблема занятости. Такая оценка положения содержится в докладе управления экономического планирования. Наиболее серьезные, отмечают авторы доклада, являются проблемы безработицы. По явным заниженным статистическим данным, почти 1,5 миллиона человек составляют армию «лишних людей».

Согласно данным министерства внешней торговли и промышленности, в Японии седьмой месяц подряд продолжается спад промышленного производства. Кризис охватил машиностроение и электротехническую промышленность. В военные расходы на 7,34 процента и довести «оборонный бюджет» до 2776 миллиардов иен.

Только в одном вопросе Япония проявляет неуспешность: в вопросе об ужесточении экономических санкций против СССР. В японской столице поддекри-

тацией стали, например, каменного литья. Основное производство каменного литья на заводе по ремонту горного оборудования было начато в 1964 году. Тогда основным компонентом такого литья являлся горьбендит — особый вид чугуна, который производится в Свердловске. Такие контакты позволяют оперативно и эффективно решать насущные вопросы вспомогательного производства.

Говорит начальник конструкторского бюро завода по ремонту горного оборудования Н. Н. Сказлов: — В директивах XXVI съезда КПСС перед предприятиями черной металлургии была поставлена задача произвести в 1985 году 117—120 миллионов тонн готового проката черных металлов. Однако даже такое количество не в состоянии полностью удовлетворить потребности народного хозяйства. Поэтому в единственной лигетике остро стоит проблема экономии стального проката. Одним из путей такой экономии является создание замени-

### ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

### ОБЕРНЕТСЯ ПОТЕРЯМИ

А жаль. Приятно видеть оратно, по форме одетого парня. Мы в свое время такого не видели. Одни брюки от лыжного костюма на двоих с братом носили зимой и летом.

Для озорства у нас не хватало времени. Помогали взрослые. Нужно было заготовить дров, принести воды. Свободное время проводили в лесу. Зимой нашим любимым занятием были лыжи, коньки, санки. Хотя далеко не каждый имел все это.

А сейчас, посмотрите, подростки в 14—17 лет собираются группами и слоняются по двору, мучаются от безделья, не зная, куда приложить через крыльцо свою молодую энергию. Заберутся такие молодчики на территорию детского комбината, портя игровое оборудование, ломают ширер на крышах павильонов. Им ничего не стоит развести костер прямо во дворе. Ближе к полуночи компании ребят окулируют качели и начинают веселиться. Кричат, громко хохочут, не беспокоясь о том, что люди легли отдыхать. Ежедневно такие сценарии можно наблюдать на площадке между домами № 36, 38 по улице Строителей.

Не до отдыха бывает и тогда, когда в доме № 40 из открытого окна на пятом этаже мощная радиоаппаратура разносит на всю округу современные ритмы.

Казалось бы, какое отношение имеет брошенная булка хлеба к музыке и одежде, к громкому хохоту и безделью? Да самое прямое. Потому что, не учившись ценить самое святое — наш хлеб, молодому человеку ничего не стоит обмахивать прохожего, разбить стекло, намусорить на проспекте. Отношение к хлебу — это показатель нашей культуры. И если мы, взрослые, порой «даем уроки» бескультурью, то какими же могут быть наши дети!

В. САБЕНИН, рабочий.

Внутренняя и внешняя политика Судзукки вызывает в стране растущее недовольство. Большинство японских избирателей не поддерживает нынешнее правительство — свидетельствуют данные опроса общественного мнения.

Небывалый размах приняло в стране антивоенное движение, участники которого требуют запретить ядерное оружие, приступить к ограничению и сокращению вооружений. Под петицией с этими требованиями собрано 32 миллиона подписей. Широкий отклик встретило обязательство СССР не применять первым ядерное оружие, предложение Советского Союза о разработке и применении доверия на Дальнем Востоке и другие советские мирные инициативы.

В. КАШИРОВ, (ТАСС).

Для решения этой задачи коллективом завода по ремонту горного оборудования совместно с научно-исследовательскими институтами впервые в нашей стране было разработано и внедрено в коксохимическом производстве термостойкое каменное литье на основе горьбендита и доломита.

Полученная первая опытная партия термостойких плит была испытана в качестве футеровки коковых рам на Нижнетагильском металлургическом комбинате. Испытания показали, что срок службы термостойких плит превышает в 3—4 раза срок службы плит на основе горьбендита.

Большой вклад во внедрение технологии получения термостойкой камеллитовой литья внесли камеллитовый участка В. И. Григоров и В. Л. Попов, директор завода В. В. Солодовников, главный инженер завода А. И. Снявский и многие другие.

3 стр.  
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА  
27 июля 1982 г., № 144



На глазах изменился этот уголок города на перекрестке улицы Советской и проспекта Космонавтов, где появилось несколько новых зданий.  
Фото А. Зиядинова.

# ГАРАНТИЯ ПОМОЩИ

Личный транспорт теперь имеется у значительной части населения. И трудно предусмотреть все неожиданности, которые могут встретиться на вашем пути. Поэтому каждый владелец автомобиля, мотоцикла, мопеда, мотороллера должен знать, что органы Госстраха проводят добровольное страхование транспортных средств. Вы можете застраховать свой автомобиль на случай его повреждения в результате аварии, стихийного бедствия, хищения. У Василия Николаевича Некрасова неизвестные лица угнали мотоцикл. Хорошо, что мотоцикл был застрахован. Страховой платеж был всего 9

рублей 87 копеек, а страховое возмещение составило 699 рублей. Иван Иванович Мохирев застраховал машину на 4000 рублей, заплатив 60 рублей. Машина была повреждена при аварии. Ущерб в сумме 439 рублей Госстрах полностью возместил владельцу. В Первоуральске застраховали свой транспорт в 1981 году 2869 человек. Помощь Госстраха по этим договорам ощутима. В 1981 году в виде страхового возмещения владельцам личного автотранспорта было выплачено 203000 рублей. За последние годы условия страхования транспорта значительно усовершенствованы.

Страхование проводится в пределах стоимости с учетом износа. Страхователь может уплатить страховой взнос в два срока, если договор заключается на год, а размер платежа составляет 30 рублей и более. Договор можно заключить и на срок менее года. Тем, кто страховал средства транспорта не менее двух лет подряд и не допустил за этот период аварий по своей вине, при заключении нового договора предоставляется скидка. З. ГРОШЕВА, начальник инспекции Госстраха.

Зам. редактора  
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «АНГАР-18». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.  
Кинотеатр «Космос». «ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.  
Дворец культуры «Строитель». В 11 час. МУЛЬТ-СБОРНИК «33 НЕСЧАСТЬЯ» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30 час.  
Клуб филиала Новотрубного завода. «ПРОФЕССИЯ — РЕПОРТЕР» (2 серии). Сеансы: 17, 20 час.  
Клуб Трумпоселка. «У МАТРОСОВ НЕТ ВОПРОСОВ». Сеансы: 19, 21 час.

Городскому парку культуры и отдыха на постоянную работу требуется механик аттракционов.  
Обращаться: ул. Физкультурников, 2—2, с 8 часов до 17, кроме субботы и воскресенья.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазине № 35 «Спорт и отдых» (ул. Советская, 17) имеются в продаже универсальные складные велосипеды «Салют» по цене 100 рублей. Для любителей туристских походов предлагаем рюкзаки из непромокаемого материала (производство ПНР) по цене 60 рублей.

В магазине № 13 (п. Динас) в широком ассортименте имеются туфли летние женские отечественного производства, туфли комнатные женские, полуботинки мужские, сапоги женские и мужские из заменителя кожи, кеды мужские отечественного производства с 40 до 45 размер.

Магазин № 34 «Промышленные товары» (п. Хромпик) и магазин № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36) предлагают в большом ассортименте пальто женские демисезонные разных моделей и расцветок, платья женские всех размеров.

Пряжу (100-процентная шерсть) для ручной вязки (производство Югославии) по цене 10 рублей предлагает магазин № 23 «Галантерея» (ул. Ватутина, 8-а).

Как бы быстро ни менялась мода на шляпы, постоянным любимцем моды остается платок. Платок выручит в дождливую погоду, дополнит ансамбль одежды, оживит строгое платье.

Магазины № 7 «Промышленные товары» (ул. Ватутина, 50), № 23 «Галантерея» (ул. Ватутина, 8-а) предлагают платки (производства Японии) по цене от 22 до 80 рублей.

Платки чистошерстяные (изготовитель Павловский Посад) по цене от 19 до 100 руб. вы можете купить в магазине № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), в магазине № 42 «Радуга» (ул. Ватутина, 20). Здесь же можно купить одеяла шерстяные, ватин; имеется большой выбор шелковых тканей.

Дезодорант «Таити» (производство Сири), обладающий легким, ненавязчивым ароматом и надолго сохраняющий ощущение свежести, духи «Аллегро» в аэрозольной упаковке по цене 18 руб. (изготовитель Свердловск) вы можете купить в магазине № 52 «Подарки» (ул. Ленина, 96), № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 7 «Промышленные товары» (ул. Ватутина, 50), № 23 «Галантерея» (ул. Ватутина, 8-а).

Первоуральское трансгентство предоставляет таксомоторы с ритуальными принадлежностями для обслуживания свадеб.  
Пользуйтесь услугами трансгентства!

Меняю благоустроенную однокомнатную квартиру в г. Вишневогорске Челябинской области на равноценную в Первоуральске. Обращаться: ул. Почтовая, 28.

Меняется двухкомнатная квартира по проспекту Ильича, 26—35 на однокомнатную и комнату в квартире с соседями. Звонить по телефону 2-54-36, по смене «Д».

Первоуральский горпищеторг предлагает вниманию хозяек варено-мороженое мясо крыла. Это ценный высококалорийный продукт, готовый к употреблению после размораживания. Нежное мясо крыла богато белками, многими микроэлементами и другими биологически активными веществами.

Мясо крыла вкусно и без всяких приправ, но особенно хорошо как добавка в салат, омлет, голубцы и другие блюда. Этот щедрый дар океана внесет разнообразие в меню вашей семьи, обогатив ее вкусными и полезными блюдами.

### РЕКОМЕНДУЕМ:

Салат с мясом крыла. Вареный картофель 1 шт., мелконарезанное крутое яйцо, 100 г мяса крыла, 1—2 столовые ложки зеленого горошка хорошо перемешать, заправить майонезом и украсить овощной зеленью.

Крыль по-приморски. Мясо крыла обжарить на маргарине или сливочном масле и смешать с мелконарезанным луком. На небольшую сковородку уложить гарнир — рассыпчатую рисовую кашу или жареный картофель, затем положить мясо крыла с луком, залить майонезом, посыпать тертым сыром и запечь до светло-золотистой корочки. Мясо крыла 100 г, каша рисовая 100 г или жареный картофель 100 г, лук обжаренный 1 ст. ложка, майонез 1—2 ст. ложки, масло или маргарин.

Мясо крыла, расфасованное в пачки по 100 г по цене 75 коп., можно купить в рыбных отделах всех магазинов торго.

### ПРОБУЙТЕ — ЭТО ВКУСНО

Блюда, приготовленные из кальмара, — настоящая кладовая белка и минеральных веществ. Высокая биологическая ценность и наличие большого количества йода позволяют рекомендовать этот продукт для питания больным, например, атеросклерозом.

Мясо кальмара не только полезно, но и вкусно. Чтобы оно было сочным, его нужно суметь правильно обработать и сварить. Для этого предварительно замороженное филе залить на 3—4 минуты горячей водой (60 градусов). После этого тонкая кожица легко снимается. Затем дайте мясу прокипеть 2—3 минуты. Вареное мясо кальмара — хорошая основа для различных салатов, холодных закусок, блюд с овощами.

### ПОПРОБУЙТЕ ПРИГОТОВИТЬ ТАКИЕ:

Кальмар под майонезом. Мясо кальмара нарежьте соломкой, добавьте нарезанный репчатый лук, выдержанный в горячей воде 7—10 минут, перец и соль. Все смешайте и залейте майонезом.

Салат картофельный с кальмаром (рекомендуется для диетического питания). 500 г филе кальмара отварите и нарежьте соломкой. Вареное яйцо, 200—300 г отварного картофеля, 200 г отварной моркови, свежий огурец нарежьте мелкими кубиками. Все компоненты перемешайте и заправьте салат сметаной. Готовый салат украсьте зеленью.

Кальмара вам предложат все магазины горпищеторга. Цена одного килограмма 70 коп.

Первоуральское райпо объявляет набор на курсы продавцов смешанных товаров. Срок обучения 6 месяцев. Обучение в г. Красноуфимске. Во время обучения на курсах выплачивается стипендия от 52 до 63 рублей, общежитие предоставляется. После окончания курсов учащиеся направляются для работы в райпо.

Меняется двухкомнатная малогабаритная квартира 23,4 кв. м на пятом этаже в кооперативном доме и однокомнатная благоустроенная квартира 18 кв. м на третьем этаже на трехкомнатную квартиру старого типа, первый и пятый этажи не предлагаются. Обращаться: ул. Комсомольская, 17, кв. 29, после 18 часов.

Меняется трехкомнатная благоустроенная квартира на третьем этаже на две отдельные квартиры. Возможны другие варианты. Обращаться по тел. 2-16-48.

Каждая женщина хочет выглядеть красиво и элегантно. Мода помогает ей в этом. Магазин № 42 «Радуга» (ул. Ватутина, 20) предлагает покупателям костюмные шерстяные и плательные ткани, шифон набивной производства Японии, искусственные и натуральные шелка. Имеются в продаже шарфы шерстяные молодежные по цене 6 руб. 50 коп.

Изделия из керамики модны и современны. Они гармонируют с современной мебелью по цвету и декоративному оформлению.

В магазине № 52 «Подарки» можно купить керамические чайники, наборы для молока, кашпо, вазы для цветов.

В широком ассортименте ювелирные изделия из золота и серебра: кольца, цепи, подвески, серьги, мужские и женские наручные часы.

Имеются в продаже часы настенные по цене 60 и 120 рублей, часы настольные по цене 130 рублей, платки производства Японии по цене от 22 до 80 рублей.

### ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКОЙ!

В магазин «Малыш» (ул. Трубников, 24) поступили коляски открытые портативные двухместные. Предназначены для прогулок с детьми в возрасте от 1 до 2 лет по дорогам с твердым покрытием. Цена 41 рубль.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине № 30 «Товары для мужчин» имеются в продаже ботинки утепленные (производство ЧССР) с 40 по 44 размер, пальто демисезонные (производство Югославии и Шотландии) по цене от 220 до 280 рублей, шляпы (производство ЧССР) по цене 5 рублей. Адрес магазина: проспект Космонавтов, 24.

Для самых маленьких магазин № 41 «Чебурашка» предлагает кроватки детские по цене 45 и 33 рубля, коляски рижского производства по цене 64 рубля, ванны пластмассовые. В большом ассортименте детское белье, погремушки.

В магазине № 25 «Промышленные товары» (ул. Вайнера, 43) имеются в продаже моторолеры «Тулица» по цене 475 рублей. Широкие шины, эластичная подвеска, плавность хода обеспечивают хорошую устойчивость машины на любых дорогах. Здесь же можно купить велосипеды «Салют» по цене 100 рублей.

В магазине № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141) имеются в продаже ткани из натурального шелка по цене от 9 до 12 рублей, плавки мужские различных размеров и расцветок из эластичной ткани. В широком выборе очки солнцезащитные. В отделе «Обувь» можно купить туфли летние женские с 36 по 40 размер.

Магазин № 20 «Мебель» (ул. Вайнера, 21) предлагает ковры производства Бельгии размером 2х3 м (100-процентная шерсть) разнообразных расцветок по цене 1350 рублей, ковры производства Монголии размером 2,5х3,5 м по цене 1531 рубль, паласы производства Эстонии размером 2,4х1,80 м по цене 121 и 130 рублей, паласы размером 1,9х0,9 м по цене 40 рублей 70 коп.

Сердечно благодарим администрацию железнодорожного цеха рудоуправления, педагогический коллектив СПТУ № 6, мастера Н. А. Антонова, разделивших с нами горе, оказавших помощь и принявших участие в похоронах наших близких и родных Анатолия Федоровича Чиганова и Лидии Гавриловны Вобрышевой.  
Сын и семья Климовых.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.